



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 24/2/2022

Αρ. Πρωτ.: 166

Προς: - Υπουργό Υγείας, κ. Θάνο Πλεύρη
- Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας, κ. Ασημίνα Γκάγκα

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Υποβάθμιση του Οδοντιατρικού Τμήματος Γενικού Νοσοκομείου Άρτας

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, 26 πρωτοβάθμια σωματεία/συνδέσμοι.

Φέτος συμπλήρωσε 25 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στον χώρο του Διαβήτη.

Βασικοί της στόχοι είναι η ενημέρωση, η πρόληψη και η εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη και των οικογενειών τους, η ευαισθητοποίηση του γενικότερου πληθυσμού και παράλληλα η ανάδειξη και η προώθηση λύσεων στα προβλήματα που συναντούν οι άνθρωποι με Σακχαρώδη Διαβήτη στην καθημερινότητά τους, καθώς και η προάσπιση και διεκδίκηση των αυτονόητων, σε πλείστες των περιπτώσεων, δικαιωμάτων τους.

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να αναφερθούμε στο σοβαρό θέμα που αφορά στην υποβάθμιση του Οδοντιατρικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας και στα προβλήματα που θα επιφέρει η προαναφερθείσα ενέργεια, εις βάρος κυρίως των χρονίως πασχόντων συνανθρώπων μας, που χρήζουν οδοντιατρικής περίθαλψης. Επιπλέον, με την παρούσα επιστολή εκφράζουμε την υποστήριξή μας στην υπ' αρ. πρωτ.: 122/28.01.2022 επιστολή της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), της οποίας αποτελούμε ενεργό μέλος.

Με λύπη πληροφορηθήκαμε πως σύμφωνα με την υπ' αρ. 34/29.09.2021 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου, αποφασίστηκε αρχικά η συρρίκνωση των χώρων του Οδοντιατρικού Τμήματος και στη συνέχεια μειώθηκε δραματικά και ο επιτρεπόμενος αριθμός των εφημεριών της Οδοντιάτρου στο συγκεκριμένο Νοσοκομείο.

Η στοματική υγεία είναι εξαιρετικά σημαντική για όλους μας και ιδιαίτερα για τους ανθρώπους με σοβαρές χρόνιες παθήσεις, όπως είναι ο Σακχαρώδης Διαβήτης. Για την ενημέρωσή σας, σας επισημαίνουμε τη βαρύτητα και τη σπουδαιότητα της καλής στοματικής υγείας στους πάσχοντες, καθώς η έλλειψη αυτής μπορεί να προκαλέσει απορρύθμιση του Σακχαρώδη Διαβήτη και επιπρόσθετες δυσάρεστες καταστάσεις.

Για την αντιμετώπιση των σχετικών προβλημάτων της στοματικής υγείας και την οδοντιατρική περίθαλψή τους, οι πάσχοντες απευθύνονται τις περισσότερες φορές στα Οδοντιατρικά Τμήματα των Νοσοκομείων της χώρας, όταν δεν υπάρχουν Πανεπιστημιακά Τμήματα, όπως συμβαίνει και στην Άρτα. Η συρρίκνωση, λοιπόν, του Οδοντιατρικού Τμήματος του Νοσοκομείου Άρτας, απουσία Πανεπιστημιακού Τμήματος, και η μείωση των εφημεριών θα δημιουργήσει κενά και δυσλειτουργία, αφενός, στο Οδοντιατρικό Τμήμα και αφετέρου ελλιπή πρόσβαση και πολλά προβλήματα στους πάσχοντες από χρόνιες παθήσεις που χρήζουν οδοντιατρικών υπηρεσιών.

Επιπλέον, είναι υπαρκτός και θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ο μεγάλος κίνδυνος διασποράς του νέου κορωνοϊού, καθώς, όπως είναι διεθνώς αποδεκτό και επιστημονικά αποδεδειγμένο, οι χώροι των οδοντιατρικών τμημάτων είναι ιδιαίτερα μολυσματικοί και εξαιρετικά επικίνδυνοι για τη διασπορά λοιμογόνων παραγόντων. Για τον λόγο αυτό και σύμφωνα με τις συστάσεις του ΕΟΔΥ, κρίνεται επιτακτική η τήρηση των κανόνων υγιεινής με ύπαρξη μεγάλων χώρων που αερίζονται συχνά κλπ.

Ως εκ τούτου, η απόφαση για συρρίκνωση του χώρου του Οδοντιατρικού Τμήματος του Νοσοκομείου, υπό τις παρούσες συνθήκες της πανδημίας, μας βρίσκει κάθετα αντίθετους και καθίσταται όχι μόνο απαγορευτική αλλά και επικίνδυνη για τη Δημόσια Υγεία.

Κύριε Υπουργέ, κυρία Υπουργέ,

Η Νοσοκομειακή Οδοντιατρική αποτελεί πλέον αναγκαία και αναπόσπαστη ειδικότητα των Νοσοκομείων του ΕΣΥ και θα πρέπει να αναβαθμιστεί δίνοντας τη δυνατότητα της ίσης και ισότιμης πρόσβασης σε όλους τους πάσχοντες από σοβαρά χρόνια νοσήματα.

Λαμβάνοντας υπόψη και τις συνθήκες της πανδημίας, ευελπιστούμε ότι θα εξετάσετε προσεκτικά το αίτημά μας και θα μεριμνήσετε για την επίλυσή του, προκειμένου το Οδοντιατρικό Τμήμα του Νοσοκομείου Άρτας να συνεχίσει να λειτουργεί στον πρότερο διαθέσιμο χώρο όπου μπορούν να τηρηθούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα προστασίας έναντι της COVID-19 και επιπλέον να συνεχίσουν με αμείωτο ρυθμό οι εφημερίες του για την καλύτερη δυνατή περίθαλψη όλων των πολιτών.

Συνημμένα σας κοινοποιούμε επιπρόσθετα τις επιστολές των υπολοίπων φορέων για το ίδιο θέμα.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους
- Διοικητής 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Δυτικής Ελλάδας, κ. Ιωάννης Καρβέλης
- Διοικητής Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, κ. Βασίλειος Μπαλάσκας
- Διευθύντρια Οδοντίατρος Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, κ. Ευγενία Κωστάκου Κωτσιούρου
- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ